

## **Консультация «Новые подходы в организации музыкального досуга дома»**

**Подготовила Фисенко Полина Георгиевна**

Во всем мире признано, что лучшие условия для развития воспитания ребенка раннего возраста, в том числе и музыкального, создаются в семье. Это зависит от врожденных музыкальных задатков, образа жизни семьи, ее традиций, отношения к музыке и музыкальной деятельности, от общей культуры.

Ребенок рождается практически не имея четкого зрения, но он уже способен различать различные звуки и реагировать на них.

Чувство ритма заложено в каждом ребенке, но чувству музыки можно и обучить. Нужно слушать вместе с ребенком любую музыку, а также детские и колыбельные песенки. Следует поощрять в нем желание танцевать, маршировать, прихлопывать в ладоши, поощрять также желание играть на музыкальных инструментах. Первым инструментом может быть один из ударных, а таковым может служить все, начиная от сковородки и заканчивая бубном.

Если ребенок растет в семье, где звучит не только развлекательная, но и классическая и народная музыка, он, естественно, привыкает к ее звучанию, накапливает слуховой опыт в различных формах музыкальной деятельности.

Давайте разберем что же такое досуг.

Досуг – это не обязательно отдых; он может представлять собой активную деятельность. Раз досуг – деятельность, то это означает, что он не пустое времяпровождение. Это деятельность, осуществляемая по интересам и целям, которые ставит перед собой человек.

Музыкальный досуг в семье, на самом деле очень интересное мероприятие.

В каждой семье желательно иметь небольшую фонотеку (диски, аудиозаписи, видео с записью музыки для детей).

- Семейные праздники.

При подготовке можно придумать программу, продумав сюрпризные моменты, заранее выбрать музыку. Это может быть маленький концерт с участием взрослых и детей, веселые игры, танцевальные импровизации под музыку, игра в домашнем оркестре, мини-спектакли, в которых разыгрываются сюжеты знакомых сказок или веселые сценки из семейной жизни.

Старших дошкольников можно привлечь к подготовке праздника – посильной уборке и украшению комнаты, к изготовлению поздравительных открыток, сувениров и др.

- Домашний театр.

Родители могут организовать кукольный театр, используя имеющиеся в доме игрушки или изготовив кукол вместе с ребенком из папье-маше, дерева, картона, ткани и т.п. Для музыкального сопровождения можно использовать магнитофонные записи, детские музыкальные инструменты или инструменты самоделки, имитирующие разные шумовые эффекты.

- Развлечения с использованием музыки.

Совместное пение или пение взрослыми для ребенка, игры-забавы, музыкальные конкурсы, подвижные игры-драматизации («У медведя во бору», «Каравай», «Репка»); слушание музыкальных композиций, сказок, записанных на дисках, и т.п.

Такие совместные развлечения могут сыграть большую роль в создании дружеской и творческой атмосферы, что немаловажно для укрепления семейных отношений.

- Создание домашнего оркестра.

Для этого подойдут барабанчики, бубны, колокольчики, металлофоны и др.

Можно использовать деревянные или металлические ложки, детские погремушки, бутылки.

Простейшие музыкальные инструменты можно сделать вместе с ребенком из деревянных брусочков, пуговиц и ореховых скорлупок, прикрепленных к ниткам; платковых футляров, жестяных банок и т.п. Емкости наполнить крупой, мелкими камешками, песком; жестяные коробки разного размера превратить в барабанчики. Необходимо предоставлять больше возможности самому ребенку экспериментировать с разными предметами.

Что бы я могла посоветовать в качестве новых, инновационных подходов к музыкальному досугу дома.

### **Конечно, век технологий не стоит на месте.**

Всем нам сейчас знакома колонка Алиса, Маруся. Такие музыкальные системы значительно упрощают организацию досуга.

Например, Алиса может включать начало знакомых мелодий, дальше ребенок должен угадать, что это за песня. Такие викторины значительно разнообразят семейный вечер.

Караоке. Если говорить о развитии чувства ритма, развитии голоса, речевого аппарата, дыхания, то это все не обойдется без пения. Домашнее караоке можно сделать интереснее, если будет у вас картотека песен. Кому какая песня достанется можно определять разными способами, например, написать название, сложить в коробку и вытягивать по очереди.

Домашний флешмоб. Флешмоб, это заранее спланированная акция, в которой определенная группа людей выполняет одинаковые движения, действия под музыку. Можно заранее обдумать с ребенком тему, возможно организовать семейный флешмоб к определенному празднику, а может поздравить неожиданным танцем кого-то из членов семьи. Заранее подобрать музыку, в этом опять-таки может помочь колонка.

Музыкальный батл. Батл-это соревнование. Можно посадить в жюри бабушку с дедушкой, и устроить семейный музыкальный батл. Он может быть и песенный, и танцевальный.

Еще можно запустить семейный музыкальный челлендж.

Челлендж-это задание, записанное на камеру, может это танец, песня, определенный порядок движений. Можно разучить любимую песню ребенка, танец, записать это видео на камеру, и отослать родственникам, они так же разучивают танец и записывают на камеру, и могут отослать дальше и обратно. Этот метод развивает интерес к музыке, сплотит семью.